



## 我對交大通識課的懷念

文・外文 97 郭怡君

**時**間飛逝，轉眼我已經要從交大畢業了。在這四年的光陰裡，我修過不少通識課，但印象最深的還是董挽華老師的〈從多媒體看聖經人物誌與文明史〉及〈聖經文學與電影〉。這兩門課性質蠻像的，但上的內容不同。前一門是我大一入學時就選的課，因為我是基督徒，當時也不知道通識課該如何選擇，因此選了這門課，而這門課也開展了我對通識課的興趣。

董老師上課十分認真，每次上課都會發三、四張講義來補充，加深我們的印象。上課時也一定會使用多媒體，從中學習聖經的精神及思想。聖誕節時還會送我們韓德爾的彌賽亞 CD，並放給我們聽，非常有過聖誕節的氣氛！

其中我最喜歡的，還是老師上課所放的聖經人物的影片，尤其是約瑟的故事，不論看幾次都還是會感動落淚。到了大三選聖經文學，上老師的課我才發現，我對聖經並不是很熟，常常老師講了許多經節，有些可能我連聽都沒聽過，更不用說了解經文的意義了！有許多經節都是老師講了以後，我才了解，並且從此記憶在心，不會忘記！尤其是老師上了一學期的約翰福音，其中有許多可以探討的地方是我從未發現的。像老師說的：「耶穌哭了」(約 11:35) 這節經文，如果老師沒有特別提出，在讀聖經時就很容易直接跳過，而不會細想其中的涵義。

另外，我也很喜歡大家的期末報告，不僅可以看到電影的精彩片段，也可以更了解電影的特點，有些組的報告更讓我看懂了以前無法理解的電影內容，所以每次上課時，我都非常期待呢！我們報告的是 C.S. Lewis 的〈納尼亞傳奇〉，雖然我早知道這部片具基督精神，但實際上網查過後才發現，幾乎整本都跟聖經有關，即使我們已經查了許多資料，但報告時老師還是能提出我們沒發現到的地方，令我佩服！

這兩門課，有感人的電影、精彩的報告、深入的講解、輕鬆的氣氛，是我上過最有趣的通識課了，即使不是基督徒也會覺得有趣。相信我畢業後，還是會記住這兩門課，並應用在我的生活中！友聲